



法務通訊

李元簇題

發行人／羅建勛 · 出版者／法務通訊雜誌社 · 地址／臺北市基隆路 2 段 166-1 號

發行部／編輯部電話／23315410 · E-mail: book2066@yahoo.com.tw

郵政劃撥帳號 0003599-7 · 每逢週五出版全年 400 元 (亞澳地區 1300 元)
(歐美非地區 1600 元)

羅部長率員赴立法院報告業務概況並備質詢 指出持續落實各項法務具體作為及措施 特別注重人民感受建構免於恐懼生活環境

【本刊訊】法務部部長羅瑩雪於9月24日應立法院司法及法制委員會邀請，率同最高法院檢察署檢察總長顏大和等所屬機關首長及單位主管列席報告業務概況及立法計畫，並備質詢。

羅部長報告時首先對於立法委員過去半年以來的鞭策、鼓勵與支持，讓法務部的業務得以順利推動，表示由衷之謝意。羅部長並就法務部近期重要業務辦理情形作扼要報告，強調在過去半年以來法務部以積極的態度推動各項貼近民眾的需求之政策及改革，無論是在建立乾淨政府、落實人權保障、嚴正執行法律、推動獄政改革、提升行政執行成效、深化司法保護、推動司法互助、建構現代法制、提升資訊系統運用之現代化、精進調查作為等方面，均展現具體成效。

羅部長指出，法務部將依據行政院施政方針，以「建立廉能政府，提升國家競爭力」、「檢討人權法令缺失，辦理人權相關講習」、「檢討修正民事法律體系，符合潮流貼近民意」、「強化打擊犯罪量能，維護司

法公信」、「強化多項措施，提升矯治成效」、「強化反毒、性侵犯監控機制，完備司法保護體系」、「推動兩岸及國際司法交流，打擊跨境犯罪」、「整合再造資訊體系，提升工作效能」、「強化企業肅貪，落實調查作為」等未來重要施政措施，落實各項法務具體作為。

羅部長表示，清廉與誠信是民眾評斷政府施政品質最重要的指標，法務部在追訴犯罪的剛性司法之外，將特別注重人民的感受與需求，重建人民對司法的信心，期能建構一個讓民眾免於恐懼的生活環境，確保全民福祉。此外，法務部將加強肅貪、防貪及宣導措施，防範於未然，減少貪瀆事件發生，讓臺灣邁向廉潔乾淨的社會。最後，法務部將持續推動司法改革，提升司法效能，加強人權保障，鞏固民主法治，以回應人民對司法改革的殷切期盼。

隨後針對立法委員質詢有關林克穎案跟英國簽的備忘錄是否函蓋民事調查財產？兩岸司法互助是否交給對岸重大逃犯遣返名單？調查局與大陸合

作破獲安非他命毒品案涉案嫌犯將來在哪裡受審？起訴書、不起訴書應否公開？涉及前富邦金控投資長蔣國樑偷渡出境乙案等議題，羅部長仔細聆聽後並逐一答復。該次會議討論事項處理中華民國103年度中央政府總預算案關於法務部及所屬預算凍結項目共37案，決議均准予動支，提報立法院院會。

該次會議並由立法委員尤美女等人提案：一、「請法務部依最高行政法院99年判字第579號判決要旨，檢討修正政府資訊公開法與個人資料保護法相關函釋。」二、「緩起訴處分金管理辦法應兼顧民間參與及資訊公開，於一個月內發布實施。」三、「請法務部矯正署檢討修正各監所之性侵害、性騷擾及性霸凌防治措施並回覆本委員會。」四、「請矯正署儘速落實《少年矯正學校設置及教育實施通則》第83至85條之規定，將現有少年輔育院、少年監獄分階段完成矯正學校之設置」，決議均照案通過。

